

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
 Egy évre 8 kor
 Fel évre 4 .
 Negyed évre 2 .
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felolvasó szerkesztő, lapfajlajozós és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fő-utca.

Hirdetések díjszabás szerint.

Kéziratok nem adának vissza.

Nemzeti nevelés.

Az utóbbi három hónap politikai eseményeinek nagy tanulságai vannak a társadalomra, olyan tanulságok, amelyek beszűrésre megszűrelése előrangú kötelesség. Azt tartjuk közönségesen, hogy sehol annyit nem politizál a társadalom, mint nálunk, ahol mindenki született diplomata. Annyi bizonyos, hogy aktuális kérdéseken elragadtunk mindannyian pro és kontra állást is foglaltunk valaki mellett, de arra, hogy nálunk valamikor külön véleményét váltott volna ki egy más esemény, arra még nem volt példa. A megalkotott fel fogások mellett vagy ellen tömörülünk, lármáznak s gyanusítgatjuk egymást. Tavólról nézve ezt a jelenséget sokkal megdöbbentőbb, mert a teljes gondolkodó képesség hiányát mutatja elsősorban s cretlenségét minden vonalon.

A legnagyobb szenzáció is csak három napot él s aztán nem tördök vele senki sem. Így vagyunk mi a politikával, amelynek fordulatait, harcait, csatározásait ökölszorzottl kézzel élvezzük végig, hogy aztán megfigyelhetünk magunkba az indulatot vagy erőt gyűjtünk úgy kiváltására. Arra, hogy a történektől, eszményektől, tényektől következtetéseket vonjunk le társadalmilag képtelenség vagyunk.

Egy képzett fekvő példa a honi ípar mellette kezeleztet felbuzdulás. A politika szűlte s bár társadalmilag is igyekezett érvényesíteni szándékait; ugyan hol van az

a vad magyar politikus, aki melléje is állott volna a cifra szavaknak. Minden nap halljuk, hogy az idegen ípar tonkre tesz bennünket: vajjon jut-e eszébe a társadalom egyetlen lapjának is, hogy visszatartsa az idegen ípar termékeit. Eltekintve az idegen produktumok kulturától, ami belőlünk alighanem kiráthatatlan, a nemtoródómság az, ami útját állja mindennek ami cselekedeteinkben.

Három évtized óta sem teszünk egyebet, mint közakarattal hirdetjük a nemzeti állampolgárságát — papírosan. Mert a valóságban a társadalom nálunk közönys minden iránt s e mellett sokkal kényelmesebb is, semhogy ilyesmivelt magát meglerhesse. Történekt törvényhozás intézkedések, végre is hajtataknak, de milyen fogagnat. Olyan a sorsa ennek, mint a pusztába ültetett faúak az arra levedt vándor megpihen alatta, meg is tanulja sudar növeszt, dícséri koronáját, de ha utja arra nem viszi senki sem keresi fel. Mire is volna ez jó? Elég, hogy tudunk a létezéséről s talán olykor el is emlegetjük, hogy áll egyé a puszták közepében, ami bizony mi felőlünk már régen ki is száradhatott, derekben megroppanhatott a viharban veszben, amikor újget sem vetettük rá.

Csak így lehetséges az, hogy míg mindenütt a dolgok természet szerint, a politika élet a társadalmi szükséghez alkalmazkodik, addig nálunk a társadalom az, amely a politika szekere után kullog s követeli azt

kátyuban, sarban vakon mindenüvé. Kölektre megy azoknak a beszedeeknek a száma, amit évenként elfújunk a bazafiság jegyében. S mi haszna mind ennek?

A társadalmi közönysögegen megtörök minden törekvés. Sehol azt olyan szomorúan nem tapasztalhatjuk, mint nemzeti neveléseinknél. Valójában egy állanak a dolgok, hogy nemzeti nevelésről nem is beszélhetünk. Iskoláinkba még talánk valamit, de a családi élet a gyermeknevelést teljesen kozmopolita elvök szerint rendezte. Mert azt hiába állítja akárti, hogy nálunk a fiatal generáció hazafias, józan nemzeti nevelésben részesülne. Nem csak, hogy ez nem történik meg, de a veletlenül olyan körülmények köze kerül a serdüő nemzedék, hogy benne nemzeti öntudat ébredhelne, száz meg száz példa az életben rögön ott áll ellenhatásként.

Csodálatos dolog ez, de így van. Nálunk a fiatal nemzedék nemzeti öntudatának növelésére nem gondol senki, sőt mintha csak egyenesen annak a kiirtására esküdünk volna fel, ígyekünk belenevelni ifjainkba a kicsinylést, amivel nemzeti tulajdonamk iránt viselkedünk. Generációk nőnek fel azzal a tudattal, hogy ha valamit akarunk, külföldre kell érte mennünk, hogy ami a miénk, az nem jó semmi, nem az első, de meg csak nem is a második rendű, ha pedig az, akkor biztosan másomhan kopirozotk. Bezzeg más nemzet ígyekzik minden iránt bizalmat csepegtetni a foga-

TÁRCA.

Piros tojás.

A ligeteske a kúlváros mellett komolykodott azzal, hogy őt: „liget”-nek hívják és azok köze a csevesze fa-ültemények köze tartozott, amelyről minden jótevési ember tudja, hogy hol van, mind-egy helyesnek is találta, hogy egyáltalában van, elöleben setálni nem ment bele senki. Így: mindenesetre kiválóan alkalmas volt arra, hogy olyan nőfordulának meg a ligeteskebebe, akik csak önmagukat akarták ott tenni. Mást nem.

A tavaszi ereszűk megduzzasztották már a fakat, valami kényseredett mosoly áradt ki belőlük, hogy, lime: mi is élünk — néhány apró hókor ezútté nagyzási ruhákba esett az örmötől, hogy rája surrant, meg-megölelte a levegőt: s a mint a tavaszi parák átváltak a napugár: szinesnek, melegnek látszott az élet.

Az asszony — égő volt a nézése — mintegy csak lehette maga ele:

— A tied vagyok. Tudod. És nem lehetek a tied.

A férfi arát szinte eltorzította a tüz:

— Mit akarasz már ismét? — mondta, majd minden átmenet nélkül gyorszere uaró lett a száva: — Igaz van, nagyzásos asszony. Igaz.

Az asszony reszeklett:

— Ne kínozsz!

— Ó, kérem, önmagamnak kintom . . . Én jó fia vagyok es igazat adok önök. Ezen ugyan van egy kis mosolygól való is: hát lehetséges így eset is, hogy önmök nines igaz? . . . Vagy fordítuk meg, úgy meg kiálalóbb: lehetséges, hogy nekem legyen igazam! . . .

A nő szemé fátyolos lett:

— Ha örömed telik abban, hogy a lekemet

táposod, — tessék.

Amaz keserűen felsóhajtott:

— Nem táposak. Azt mondom csak, ami

valóság . . .

Az asszony behunyta a szemét:

— Egy rálóság van a világon, hogy: szeretek.

A férfinak egész testen végigvargaglott a ver s a szó, mint a szikra hagyta el az ajkát:

— Hazudól! . . . Ne mutass így önzotes

arcot, hogy nem érhet hozzád ez a vad. Vedd

magad, de ne szavakkal! Mi tart viszed? Hat

esztendő óta enyém a lelked: tudom. És én boldog

volttam ezzel. És mosolygottam azon, hogy a

melyen tisztelt családod mily kis pontunk néz es

lát engem, — fenn-fenn a magasban tudtam ma-

gamat, nagyra, mert enyém volt a te szerelmed.

A te szerelmed: és ez nekem minden . . . Nem

volttam senki. Vagy egyáltalában „valaki” egy kis

irocska? . . . Most vagyok. Elfog ugyan az undor,

igazságos most fedezzi rólam, hogy nem vagyok

teljesen értelmelen, de átnezted te felőt, mert

most már a melyen tisztelt családod ele állhatsz:

és ez ember valaki, engedjétek, hadd lehessen az

övé, az övé, csak az övé, mert azzal a miénkkel

faj az életem; lehetetlen helyzet volt, mikor a felesége lettem, most törtörtöl, „Te pedig”: az enyém vagy es nem lehet az enyém.”

A nő szemében egy szerelmes viág ült:

— Szeretlek . . .

Amannak a hangja szin nélkül valóra lett:

— Ez egy kiválóan szép szó, de nem való az njkardra. Ez beszélni: vélemény szemben nem.

Reszektek es lebróm magamat. . . Hat kerestem

en valaha lírtó? Mi? Annak láttalak, aki nekem

mindig voltál: mindennek. Most már az enyém

lehet az világ előtt is . . . Nem, nem az ugyne-

vezett „esaládi tekintetek” tartana vissza. . .

Egészen más. Látdol, én rajtam látdol, hogy: a tudós,

hala istennek hatalom, de nem pénz . . . Ez az.

— Gyula! — zajgott bele a kálítás.

— A felmenyárázás rosszindulata val, te pedig

nem vagy rossz. Érted te jól, hogy én mi-rol

beszéltek. Én méltányos is tudom, hogy ezek az

elved. Okosok ezek, tartalmasok es ami fő:

kellemes. Már tudniük nekéd . . . Ne, ne

titokzódás! . . . Bajos dolog az első emeleti erkély-

szalon helyett a melléktámba menni, a har-

madik emeletre, sőt udvari lakásba. En ezt értem.

Tombol bennem a megörítés. Harmadik emelet . . .

Azok a rosszul szabott emberek a szomszédok,

akk a selymek csak a novellákól ismernek, ellen-

ben nagyon kellemetlenek a szögnyesgőt! . . .

Ezek között lakni. Nos: ez nehez dolog, ha be-

lyette espike-állót szagolni . . . Nehez dolog . . .

Mindenesetre szükséges hozzá, hogy az ember

szerszen. De: belülről szerszen . . .

HIREK.

kony lelkébe, ami az övé, az ő produktuma. Azért vannak más nemzeteknél rajongói a nemzeti termelésnek, míg nálunk idegen kultusz eszi be magát körülhőveltenül a közudbata.

S vajban egyekben helyes irányu-e ami nemzeti vezetünk. Nem. Ez pedig megint csak a társadalom elleni vad s nem a kormányzat ellen, amely töle telhetően igyekszik eleget tenni ezen a téren. Am az iskola egy magában semmi. Ha a társadala, a család nem áll mellette, tanítása hiába semmire, mert a való életbe át nem mehet, gyakorlati haszna nem származhatik. Első sorban éri a nemzetellen nevelés vadjá az ügyvezett tehetségeket, akik anyagi szerencsét helyzetükből folyó első kötelességüknek tartják, hogy minél többet véssenek ezen a téren. Hiszen akárhány úri gyereket találunk, aki saját anyanyelvét sem beszéli — magyarul, mert negy-öt éves korában már francia vagy német nyelvre fogják, amivel megpróbált nyelvezétek. De nemcsak nyelveket sajátítanak el úgy a gyermekkel, hanem idegen hatásoknak teszik ki teljesen.

Vajmi ritka eset ma már, hogy magyar szakokásban, nemzeti kultuszban nevelődik valaki. Elkeintve a fővárostól, amelynek nemcsak belső életében, de már külső megnyilvánulásában a dolgoknak sincs egy fikarenyi nemzeti vonás, a vidéki városok nagy részében is diühög az idegen mania: hoch-deutsch bonne, alledeutsch kisasszony s nem tudni mi mindenféle nevelők hatása alatt nő fel a fiatal nemzedék.

Csoda-e, ha ezek után kint a való életben úgy szembeállunk az emberek, mint azt a politikai élet mutatja? Nagyon is természetes dolog ez, mint ahogy semmi különös nem volna abban sem, ha nemzeti karakterünk végképpen és teljesen elmarad, elkialdódna a nemzetörömség és nemábanom-ság utveszőin.

II.

Valami kellemetlen kellemesség szubogott a szalobnan: a nagyszerű és hatalmas loke.

Gedenne egy régi efvolyma holgy elemeben volt, hogy háphogott:

Lajpekán, valósággal boldog vagyok, hogy meghebetek.

Az asszony, akinek a meghebetésen annyire boldog volt az agz holgy, felsobogott:

— Igen! Meghebetikén.

Gedenne hetyen válonak talalta, hogy sokat beszéljen:

— Most felidőzn a múltat vagy legutóbb is nem akarok mellette sokáig időzni. De meghebetésed fog el, hogy nekem úgy részem van annak a múltak az előírésen.

A fiatal asszony arcan könny folyt végig. Az a nő beszélt hozzá így, aki nyomorékja tette őt. Aki, aki vásárt esznelt egy árva leányt szeretni akora lelkeiből: hozzarevázakolta egy fiatal, és aki nem volt ur, hanem geplek de kifogástalan szabab ruhában járt...Mindez a verejetelességj unalmas és cselepleti, ha az ember halja, vagy olvasas an örökön új és tragédia, ha ateli... És három évig élte az asszony ott a tragédiát. És három év múltán egyszer lavas lett a világon ragyogó, mint ez a mostani. Megismerte őt. Őt. Egy idegetült embert, kinek nagy volt a szíve. És szerette egymást. Már het éve. A család sejtette a dolgot, látták mint sulának az asszony szeméből az égő sugarak. Mint az orgyistok, úgy özíttek őt ezzel nem tudtak mezeget lelneli a jégrege, amely a hazafelk között esikorgott. Pedig igyeksztek.

Két-három hónap óta kiváltepp folyt a gyuró

— Az alsólendvai függetlenségi párt, amely a múlt héten megalakult ezen a héten óriási terjeszkedés volt a vidékünkön, — a pártalakvas mozgalmal messze vidékekre kihatottak, s a partvezetőségén szamosan jelenik be csatlakozásukat úgy előszóval, mint levélleg s a legnagyobb lelkesedéssel esküsznek az emberek az egész vidéken hűséget a függetlenségi és 48-as eszmeének. Nemcsak a magyar vidékeken, hanem a Muraközben is a horvátok is a vendek között nagy lelkesedést keltett a függetlenségi párt megalakulásának híre, sőt még a szomszédos választó kerületekbe is átcsopott a tűz s ma már a muraszombati kerületben is szerveződik a függetlenségi és 48-as párt. A partvezetőség f. hó 16-ára nagyszabasu alakuló gyűlést hív egybe, amelyre a 48-as függetlenségi párt nevesebb tagjaiból többet meghívott.

— Az új pápa. Augustus hó 4-én a bibornokok kollégiuma Del Sarto József bíboros, a velencei patriárkát megválasztotta pápának, aki a X. Pius nevét vette fel. Az új pápa 1835 június 2-án született, tehát ma 68 éves; megkoronázása valószínűleg a hónap 9-én lesz.

— Eljegyzések. Brünner Béla alsólendvai kereskedő eljegyezte Löwentzen Hermin k. a. helybeli tanítónőt Veszprémben. Gratulálunk! — Csifer Kálmán rk. kántorantóni l. hó 3-án eljegyezte magának Schüller Ferenc szentgyörgyvi kántorantóni kedves leányt Mariskát.

— Halálözás. Eppinger Salamon csesztregi kereskedő életének 82 ik évében f. hó 7-én hosszás szenvedés után elhunyt.

— Birói kinevezés. Ó felsége a király Gyenes Sándor úpesti jászabírosági jegyzőt a nagykiszai rk. törvényszékhez ábrívra nevezte ki.

— Alapszabály jóváhagyás. A m. rk. helygymnázter a helybeli polgári olvasókör alapszabályát a bemutatási záradékkal ellátta.

— Öltázasítés. Megható ünnepe volt f. hó 2-án Resznek közönségnek. A reszneki helygymnázter nagy áldozatkészséggel az előbbi szegényes

munka. A nem az asszonyt, a derek nővérek a férj dolgozták meg, hogy itt van hazaszög 10 éves fordulója: legyen szent a fo-beke... A nem nagyokat mondott:

— Minden mosolyog, hűsvét vasárnapja van. És erre a tavaszi napra eszik az efvorduló. Meg a természet is a beket parancsolja... Hidd el, boldog lehetnél a férj mellett.

Mintha sejtelené viszhang kérdezte volna: — Boldog?... — A férj állott ott.

Minden hangyák nélkül kezdett szólni a feleségéhez:

— Ha úgy tetszik, ezután bekeben élhetünk. Öt éves volt a hangya, mint mikor a gyára vezetőjevel beszél. Nem belőlről melegeit a szavát, kiegészítő természet volt, aki már megnyugodott abban, hogy vannak meg jósvú holgyétek másutt is a világon. Azután kiegyensúlyozott egykissé, amint egy csomagnál hatalmas seires piros tojást vett ki.

Kinyitotta az orombra piros tojást. Ragyogás vákította el a szemét a benne lévő ékszerrel.

Gedenne vonaglott a gyönyörtől: — Isten!

III.

A tavasz káprázata előtötte a hájos kis asszony szobát.

Az asszony a kezében egy kis piros tojást tartott. Valami tájpek volt ró festve. Egy darab papírt vett ki belőle. Ez volt réa írva:

— Szeretsz?

Az asszony behányt szemekkel lehetne maga elé:

— Örökre...

fioltár helyett egy új, díszes oltárt készítettek. A szép fioltár Lewisch Róbert szombathelyi oltárépítő deseri. Megjuttottak továbbá az egész templom. A oltárszentelési máj vasárnap Kiss Pál esperes plébános vezette s egyúttal a szent miszt is ő tartotta. Szent miszt mind Bodis István szentgyörgyölyvi segédlelkész szent beszédet tartott a szentgyörgy templom. A templom javításának költéségehez Friedmann Bernát reszneki úrszeg 200 koronát, Nemeth Károlyi templomátja pedig 500 koronát volt szives adományozni. A nemcs szívi országgyűgyességet dr. Berger Ignác plébános közönte meg, ki meghatároltan választó s kijelentette, hogy mindenkor szíves viselt a közög ügyet-haját és partfogásáról, szereléről a város is biztosította a közöset. A helyes jogvételnek az után is háls közösetet fejezi ki a közöset előjáróság.

— Herceg Esterházy hitbizományi javak közp. igazgatósága a következő levelet írtette Hajos Mihály ügyvezető urhoz, mint az alsólendvai önk. tüzöltő-egyesület elnökehez:

„Ertesültem arról, hogy az alsólendvai plébanialakhoz tartozó istállónak történt legesse alkalmainval a tűz oly elemmentáris erővel tört ki, hogy a tűz tovább terjedése és így nagyobb bajnak a keletkezés esáks is Tökintetesseg vezetése alatt oltani önkentes tüzoltó-testület gyors és onfeloldozó munkásságának köszönhető.

Mídon a nevezett tüzoltó-testületnek ezen öndadó munkálkodásáért Tökintetesseged után legemleghöz elismerésem kifejeztem, egyúttal értestem Tökintetesseged, hogy ezen elismerésem külső kifejezést is adandó, hadacsonyi ker. penztarunkat ezzel egyidőrege utastottam, hogy az alsólendvai önk. tüzoltó-testület céljaira Tökintetesseged kezébe és elismerővenyére 50 azaz ötven koronát kifizessem.”

Kisnatorn, 1903, július 30-án.

Az Esterházy hercegi hitbizományi javak közp. igazgatósága.

Haller.

kir. tan. igazgató

— Halális kimeneteli bíalesét történt máj hó 25-én a muraszendahelyi alomasi rakodón. Mauthner Albert fakereskedő 83 alkalmaszóját ugyanis rongfa berakással foglalkozott. Egy hatalmas rakó felgurulásánl azonban reszint az átmozdolásból a rongfa kezezhöz és a falhoz a nem csomagtáskának alkalmazni szokott u. n. „fapapucs” birtosító vaszengene előresse következtében a tönk visszafelé kezdett gurulni. A menekülő munkások közül Kancaj Ferenc redicsi illetőségű 22 éves helygymnázteresegere a földön fekvő talpfalban megbotoivan hanyatgódott s a 25 motornázását nyomó rongfa alá került. Az iszonyúan összeroncsolt embert nagynehezen kiszabadították társai, a szerencsétlenség helyére érkezett Tokody Ferenc állomásbizárvó nyomdán társatörtöz. Alsólendvára a vasutársulatnál orvosiak; — addig is jósvú nevével és házi esiedesegével ápolattatva a szerencsétlenül jártat. Mire azonban a társulati orvos megérkezett a szerencsétlen legény rettenetes kionök között kimúlt.

— Vakok intézete Szombathelyen. A vakok országos egyesületeinek vezetősége a dunántúli vakok számára egy intézetet szándékozik Szombathelyen létesíteni és erre nézve már a legközelebb meg is indítja a polgármesterrel.

— Megkezdődött a vadászat. Augustus elsejével a szarvas vadakra folszabadult a vadászat. E napra kezdte fogyni a facsara vadászati ross s augusztus 15-től kezdve már a tapsifelsőre is ross napok követezhnek, mert a nyulazás is kezdetét veszi. Vadászának a vadállományról elég kedvezően nyilatkoznak. — A foglyok, facsarnok igen jól teltek ki s a köttes a kedvezőtelen időjárás dacára sikerült. Nyúl is több van, mint az előző éveken volt. — Az özek, szarvasok állományja emelkedett. — Eszerint Nimród hivatékni igen jó esztendőrege lesz az idén, a Lamszterker vagon szobránál.

— Mikor lesz a sorozás? Ujabb terv szerint augusztus hó vegere rendelik a sorozást. Ebben az esetben valószínűleg úgy sejtnek a késedelemből eredt bajon, hogy az egyre hadkiegészítő parancsszökök területére több katonai sorozó-bizottságot szerveznek. A idejétek kiszógló katonákat, mint értesülünk, a király akarata szerint semmiképpen sem fogják időn túl bentartani.

— Gasparics Márk emléke. Horváth Jakab franciskánus barát volt Gasparics Márk, de ma

gyar volt szívbén s a magyar ügyet a szabadságharc után verten halált szenvedett. Drávaegyház 1563-ig előjárásra a vértani emlekre Perlak község piacán emelt szobor kertészenek a drávaegyházi szülőházban lévő emléktábla kijavításának költségeire gyűjtést indított. A hazafias felhívás, amelyet olvasónk általunk kezességbe ajánlunk, így szól: „A község őrözet között a magyar ügynek szíjjár a fakado vizeg. Itven egy imánk azok, hogy a pozsonyi piac tereu vertanu halált halt a franciskus Gasparis Márk, kinek hazaszeretete példát ritkító a nemzetek történelmében, ki bár horvát ajku szülök gyermeke volt, de kebelében magyar szív dobogott s ajka a szabadság-szent igézet hirdette. Az volt a büne, miért neki is, miként a többi jónak, a „legjobbainknak” meghalni kellett. Ötven év nagy idő, s az emleket mi Perlak piac tereu az utókort emg meg-meg látkentelünk, alapzat nélkül áll s a tábla, melylyel közegünkben leve szülőházat megjelölő rondának indit olyannira, hogy maholnap nem a halás megemlekezes jellegét viseli. Nem kincseket kerünk nemis Zalavármegye közönségétől, esekely összege van szüségünk, hogy celunkat elérjük, eger ha a vármegye minden polgára csak pár fillert járja s hozzá s akkor szeptember 3-án mint a mártír hős halálának ötven éves évfordulóján annak felemet s felszidest emlékszobla s táblaja büszkén fogja tit a határon a szomszod nemzetiségnek és az egész világnak hirdeti, hogy Magyarország hű fiáról megemlékezzni nem tud.” — A gyűjtést összeget Drávaegyház község cimere köli küldeni.

— **Az alsódványi m. kir. áll. polg. műiskola** V. osztályt a vallás- és közoktatási miniszter — miit halljuk — beszintette, mely körülmenre a szülök figyelmé felhívjuk. A VI. osztály valószínűleg a jövő tavasz beztaraj fog megzsinni.

— **A kisdéked vizsgája** A helybeli ovoda aprósága L. h. 2-án a „G-sipkes” vendéglő kertelyében megt tartott vizsgát az élmait tanfolyam eredményéről. Horváth Lajosné ovónő helyes rendszerrel kopozte ki a reabizott kiesenyeket a jatekban, memorizálásban és énekben. A nagy-szomban megjelent közönség megjelöléssel végt részt a vizsgán. A vizsgát tane követve, mely erősen magán viselte a tánciskola feyelmét. Reggeli 2 órakor vége lett a mulatságnak, melyen festelen jó kedve mellett mindenki jól érezte magát.

— **Peldás kedvezmény** Leptető tette h. zánk egyik legszobh és legkedveltebb fürdője: Herkulesfürdő. Az igazgatóság mindazokat, kik szerény jövedelmell bírnak, augusztus 26-tól kezdve 50% árkedvezményben reszesztik úgy a lakás mint a parafán gyógyhatásu és kös meleg fürdők áránál. Ismeretes, hogy a világhírű fürdők eszhatatlan ajkerrel használatnak isches, idült esusz, köszvény, bőr és csontbetegségek, aranyér, állati bántalmak, vesekövek, vereségység stb. ellen. Deseretes esekelend az igazgatóság részéről, hogy az említett kedvezmény által módot nyujt az intelligens közeposztálynak is, hogy Herkulesfürdő gyógyító és üdítő hatásában reszesülhesen.

— **Egy név jogtalan használata.** A Singer Co. reszenyártásnág 3 konkurenst a bécsi, illetőleg zsumi iparhatóság a Singer név jogtalan használata miatt pénzbüntetésre ítélte. — Mianat közben az egyik konkurenz felelősségének hely nem adatot, mind a három ítélet jogorom emelkedett és figyelemreztetel szolgálat mindzok, kik idegen gyártmányok hírnevét egy jogtalan név használatala akarák kiakuzni. — A közönségnek pedig esak ismet példát nyujt, meynire kell ovakodnia. Az, aki egy varrogépet akar vetni, gyözdölje meg először arról, vajjon a gép tényleg a Singer Co. gyártából ered-e, illetőleg bevasárlást esakis a Singer Co. egyik üzletében — s ilyon minden nagyobb városban létezik, — esközzölje.

Vörösmarty-Album. Kultúrmissziótt teljést a „Pesti Napló” névű minden esteendőben, deszes in yenus ajándékokban közeleb hozzá, a nagy kö öszeg szivehez a nagy, örökébe, á rodmait és művészt alkotásokat és azzal, hogy megismerteti, egyuttal meg is szereteti a művészetet. É-v év után gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka deszítvekket lep meg karácsonyra olvasót a „Pesti Napló”, ez a szó leguemessebb értelmében független, szabadelvű és szokimódú lap és most Vörösmarty-album, a Szózat és a Vén cigányt ösejéki köljönek eletrajzával egyben legújabb alkotásait Szózat közzé hozza és öszeg és tünd. (számos más) foglalja deszes album és adja karácsonyra aján-

dekl. A Vörösmarty-Album a Zsely Mihály-Album alakjában és nagyságban kecsél és e tartalmas-diskönyvet 29 nagy több-számúban nyomon-memlékelt, továbbá 40-50 szövegépe fogja desztelni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékként megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője, aki egész éven át fel- vagy megfizetésenként megvásárlás nélkül ízet eio a Pesti Napló-ra.

Szt. Anna

Malataikör a legjobb és legegészségesebb üdítő ital, kellemes ízű és zamatu. 1 palack 2 kor. 30 fill.

Malatakeserű kiváló gyomorerősítő turisztikai és vadászoknak kedvence és nélkülözhetlen itala. 1 palack 2 kor. 30 fill.

Malatáccacs kítőny lap és leasítome, elsőrendű tanárok és orvosok ajánlják. Nagy doboz 2 kor., kis doboz 50 fill.

Fenti készítmények mind tiszta malatával készünek, kítőny minőségnek, élvezetiki kellemes és hatásában fölülmulnak minden ilyenmü gyártmányt. Kapható esakis erdeké csopológásban ALSÓ-LENDVÁN: Freyer Lipót zégüed.

Vörösmarty-Album

INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddigleg az Ember tragédiáját, Arany Janos balladát Zsely Mihály illusztrációval, Katona József Bánk bán-ját, Hinfy-Albumot a Koltok Albumat, tavaly a remek kivitteli Zsely-Albumot, stb. adta olvasónak a könyvnyomtatás általános feltünést költé kiállításban, az idén eddigi kidványait felülmúló formával és pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasónak karácsonyi ajándékként adni.

A Vörösmarty-Album, a Zsely-Albummal is deszeleb kiállításban nagy kiert alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költök eletrajzát, Csongor és Tündét, Vörösmarty-album és kedves dronak költeményeit, a Szózatot, a Vén cigányt, Szeep Honait és Vörösmarty-nak legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeit és rajzait, 20 műmelékkelben és számos szövegbe nyomott keppel és illusztrációval, a valóban remek kivitteli mulakokat egy resze gyönyörű színyomással lesz, amilyen eddig ajk jönet meg olvasó desztelnek. A Vörösmarty-Albumot megszerezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, amely a legújabb, legfogéttenebb és egyike a legelőrebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

Akik most lepnak az előfizetők sorába és akár havyonta is, de állandóan, legalább egy évre előfizetők maradnak, szinten megkapják a Vörösmarty-Albumot. Minden feltéren ekerülése vegett megjegyöznek, hogy akik a Zsely-Albumot és a 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándékot kaptak, azok a Vörösmarty-Albumot esak ugy kaptak meg, ha újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Égész évre 28 kor., feleve 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hura 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI. Andrássy út 27. sz. a van.

Unghváry László 300 koldas gyümölcs-fiskolaga. szőlő- és borgazdasága. Czeplédén.

SZÖLŐT

szállítók rendkívül édeset és zamatosat első rendű minőségben

POSTÁN

Borszőlőből (paszuttai faj, a csemegeszőlők királyja) szinten szept. 1-10-én kezdve, bermenve 5 kilonként 1 ft 30 kr.

Csemegeszőlőből (piros és feher szászalób) feuti nagyságu lada és kosokban 14 krajcárért.

Muskotályból (paszuttai faj, a csemegeszőlők királyja) szinten szept. 1-10-én kezdve, bermenve 5 kilonként 1 ft 30 kr.

ly minden a verő 5 kilos csomaghoz 17 filleret ölszobban jut, mint ha az utánvettel küldemen. Epen azert postát utánav megilleti egyáltalában nem küldök szőlőt. — Egy szállítólevellel 3 lada szőlőt is lehet küldeni, mely eszben 24 fillert takaré meg a rendelő, vagyis cnyivel kevesebbet küldjön be 3 lada szőlőre.

VASUTON

Borszőlőből 5 és 10 kilos lada és 5-10-15 kilos kosokban kilonként 14 krajcárért.

Csemegeszőlőből (piros és feher szászalób) feuti nagyságu lada és kosokban 18 krajcárért.

Muskotályból (paszuttai faj, a csemegeszőlők királyja) a feuti nagyságu kosok és ladáknban 22 kr.

Az 5 • 10 kilos ladáknál, valamint az 5 kilos kosarainál az es elegynyű tiszta súlynak számított, míg a 10 és 15 kilos keffeln kosoknál a tiszta szőlőnyű lesz számitva és külön lesz a kas ára a rendelő terheze 25-30 krajcárba eszámolva. Mindzen kosot az elküldés után a rendelő tulajdonít kepezik, azonban mint sajtaként több ízben megfoltos vegett hibatlan állapotban és bermenve újra beküldhetik.

A vasuton mindig szözetben, ideleben és mint gyorsírt esak oly hamar erkezik meg a szőlő, mint a postán és itt a szállítás olecsob is 1-2 krajcárpal köntöten. Epen azert tessene többen eszszaltani és egytt 50-100 kilót is rendelni. — Ha t. megözüm egysszere 300-600-1000 kilót rendel és rendeléset hetenközt többször megismeti, megfelelő engedmenyben reszesül.

A vasuton való küldés eszere az értékek fele resze előre küldendő b. Eleleg nélkül rendelést egyáltalában nem fogantatunk. Vasuti szállítmányoknál a feuti árknban a felkiesmeretes csomagolás, a vasuthoz vitel, a szállító-level és a követvatal költsége is befoglalattik.

Fentiekben kívül mindenféle gyümölcs-fahol nemcsak ötvány, gyümölcs-fahol, sima és gyökeres vessző, továbbá gleditsia és akacia is kaphato. Nemkülönbön saját tereszet, kítőny minőségű új és ó borok hordóiban és palackokban. Tessék mindezekről árjegyözket kerni.

Hirdetmény.

Szemüvegek és orcsipótok, a legfinomabb kivitelben, és más optikai szerek nagy választékban kapható

Mayer Ödön
orvos és okmánysejtel.
Alsó-Lendván.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

azonnal felvétetik

Balkányi Ernő

könyvnyomdájában,
ALSÓ-LENDVÁN.

BALKÁNYI ERNŐ

könyvnyomdája,

ALSÓ-LENDVÁN.

Van szerencsém Alsólendva és vidéke n. é. közönsége b. tudomására hozni, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek teljesen megfelelő gépekkel u. m. **perforáló-, számozó-géppel** és **szép díszes betűkkel** kibővítettem.

Elvállalok minden néven nevezendő könyvnyomdai és könyvkötészeti munkákat a legutányosabb árak mellett.

Tisztelettel

Balkányi Ernő.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

MAGYAR

FRANKLIN-TÁRSULAT kiadása

REMEKÍRÓK

ezim alatt egyöntetű szept. kiadásban, 55 kötetben, díszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat. Tartalmazza:

*Arany János Kisfaludy Károly
*Arany László Kisfaludy Sándor
Balassa Bálint Kölcsey Ferencz
*Bajza József Kossuth Lajos
Berzsenyi Dániel Madách Imre
Csiky Gergely Mikos Kelenen
Csokonai V. M. Pázmány Péter
Deák Ferencz Reviczky Gyula
Eötvös József hr. Szechenyi Ist. gr.
Füzekes Mihály *Szigligeti Ede
*Gáray János Tótki László gr.
Gyongyósi I. *Tompa Mihály
Gvadányi József Vajda János
Kármán József Vörösmarty M.
Kátona József Zrínyi Miklos
Kánczy Fer. műveit.
*Kemény Zsigm.
Nepcses Iyra Nephalladák

Kuruczöltözet

* A csillaggal jelzett remekírók kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen iránt művei más versenyjogi igényekkel nem jellehetnek.

A Franklin-fele Magyar Remekírók 55 testos kötete felől a legbecsessebb, mit a magyar szellem teremtett és hivatta van arra, hogy minden család könyvtár gerincze legyen.

A Franklin-fele Magyar Re-

mekírók kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Kötése pályanyertes, művészi, erős angol vászonkötés; a papírja famentes, soha meg nem sárguló; betűi külön és ezrela készülték.

A Franklin-fele Magyar Remekírók öt kötetes sorozatában jelenik meg: minden félévben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-fele Magyar Remekírók előzetőinek külön kedvezményképen a tavasszal megjelent új magyar **Shakspeare kiadás**, 6 vaskos kötetben, díszkötésben 20 korona — kivételes árban szállítatik, holott a kiadás bolli ára 30 koronán; az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronára került. — Legkiválóbb költőink remek fordításában költi Shakspeare remekait e kiadás, nev szerint! Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Levay József, Arany László, Rakosi Jenő, Győry Vilmos által tessékben; Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteménynek. Megrendelhető a Magyar Remekírók-egyesületnél.

A Franklin-fele Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor., mely összeg havi részletesen törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezményes 20 kor., a Remekírók előzetőinek, ha a ket mű együttesen rendeltek meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekírók

III. sorozata

is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.

Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal David.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

I. sorozat tartalma:

Arany János munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay János.

Gáray János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczy Zoltán.

Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Levay József.

Vörösmarty munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. sorozat tartalma:

Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkából. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.

Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapesten.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtóján, Alsó-Lendván.